

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年八月初二 2023年9月16日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期六 总第8055期 今日4版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

习近平向中欧班列国际合作论坛致贺信

新华社北京9月15日电 9月15日,国家主席习近平向中欧班列国际合作论坛致贺信。

习近平指出,中欧班列开行以来,保持安全稳定物通运行,开创了亚欧国际运输新格局,搭建了沿线经贸合作新平台,有力保障了国际产业链供应链稳定,为世界经济注入新动力。中国将继续同各方一道,秉承和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,坚持共商共建共享原则,推动中欧班列朝着更高质量、更好效益、更加安全方向发展,为促进全球经济发展、增进各国人民福祉、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

中欧班列国际合作论坛主题为“深化互联互通促进合作共赢”,由国家发展改革委、交通运输部、海关总署、国家铁路集团和江苏、内蒙古、黑龙江、河南、重庆、四川、陕西、新疆等省市区人民政府共同主办,当日在江苏省连云港市举行。

坚持和深化“义乌发展经验” 在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

浙中地区首个进境食用水生动物指定监管场地获批设立

改革体验馆

全媒体记者 吴峰宇

义乌第六港区政策红利 助企『破浪出海』

义乌第六港区是第一个不沿海且没有内河运输的内陆集装箱港区,在全国没有先例。

作为全市营商环境“改革体验馆”,9月14日,记者来到浙江广迅国际物流有限公司(以下简称:广迅物流)、浙江博泰国际货运代理有限公司(以下简称:博泰货代)、义乌海关监管场所,详细了解第六港区建设带来的便利化成效。

当天,记者来到紧邻国际商贸城的义乌港,满载着货物的集卡车穿梭其中,一派繁忙的景象。在广迅物流的仓库门口,刚从义乌提箱的集装箱卡车停靠月台,工人们迅速开箱装货。“以前提箱需要到宁波提,路上就得4-5个小时,箱子提到义乌仓库装柜,赶上船期紧的时候,就非常被动。”广迅物流负责人缪红军说,随着第六港区建设的深入推进,在义乌就可完成提还箱、订舱、全程单证作业,为企业节约了时间成本和资金成本。

“每天,有上千个装满小商品的集装箱从这里启程,前往宁波舟山港。”义乌海关监管场所工作人员说,杭州海关、宁波海关围绕“第六港区”建设,释放“同港同策”红利,集装箱进入义乌港,视同进入宁波舟山港,实现“一次申报、一次查验、一次放行”,并通过签发义乌至目的港的全程提单,实现港口功能和船务资源向义乌转移。

一张小小的提单对于第六港区建设有着怎样的意义?义乌海关工作人员介绍,采用全程提单多式联运新模式的出口货物,船公司直接在义乌签发全程提单,企业在义乌海关办理完成全部通关手续,多式联运货物抵宁波港后,海关系统实现电子自动核销,让企业“无感通关”。同时,在全程提单多式联运新模式下,市场采购、跨境电商等多业态货物还可以进行集拼作业,用全程提单的方式拓宽“市场采购+一般贸易”“跨境电商+一般贸易”多式联运拼箱出口通道,为义乌拼箱出口货物提供了更多可选择的通关物流模式。

“原来需要在义乌海关和宁波海关分别办理通关手续,现在只需要在义乌海关一次办理即可。”浙江博泰国际货运代理有限公司业务负责人王超说,如果是一般贸易在义乌报关,货物转关至宁波时需要人工核销,现在通过第六港区联网平台,货物进港会自动放行,这也大大方便了企业运转。

截至目前,在关务方面,海铁联运出口集装箱实现“一次申报、一次查验、一次放行”;港务方面,与省海港集团签订苏澳国际枢纽港建设框架协议,共同建设义乌(苏澳)国际枢纽港,对接宁波舟山港第六港区EDI信息系统,助力物流货代企业实时掌握一手船信息,在揽货、资源调配上获得更大主动权。船务方面,多家船务公司在义乌签发国际多式联运全程提单,解决传统海铁联运的多方承运、多级转运、联运单据难以验证的问题。

2023“义马”奖牌、吉祥物设计方案开始征集

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 昨日,2023义乌半程马拉松组委会面向全社会范围,公开征集本届赛事完赛奖牌及赛事吉祥物创意设计。这意味着,时隔两年,这项备受路跑爱好者关注的中国马拉松“金牌赛事”即将回归。

据了解,2023义乌半程马拉松完赛奖牌及赛事吉祥物创意设计面向全社会范围征集,协会、设计机构、组织或个人不限,征集时间为9月15日-9月30日、10月1日-10月12日,2023义乌半程马拉松组委会将组织专家进行评选,最终遴选出一等奖1名、二等奖1名、三等奖3名,分别颁发奖金及证书。其中,一等奖奖金10000元。

本届“义马”拟在11月中下旬举办,赛事报名预计本月中旬开启。随着新运营商的加入,本届“义马”将在赛道设计、补给保障、氛围营造等方面全方位迭代升级,以给予路跑爱好者更好的赛事体验。



值班总编:陈颖颖 责任编辑:马旦 校对:陈庆彪

用水生动物消费数量快速增长。泰国、菲律宾等东南亚国家的黄鳝、蟹类在浙中农副产品物流中心农副产品批发市场深受青睐。此前,义乌没有进境食用水生动物指定监管场地,市内销售的食用水生动物通常从上海、杭州、宁波等口岸间接进口,或者从外地进口企业购买。为此,我市多次带队前往上级部门沟通、协调,得到了海关等部门的大力支持。

“食用水生动物等检疫风险较大的产品仅允许从指定监管场地入境。”市场发展委相关负责人介绍,义乌航空口岸自2014年12月正式开放以来,先后开通了泰国、越南、柬埔寨等客运航班和日本大阪货运包机,近期拟复飞马尼拉航线。据义乌海关驻机场办事处相关负责人介绍,海关总署批复同意在义乌航空口岸设立进境食用水生动物指定监管场地,

对进一步强化义乌航空口岸枢纽功能,丰富空运业态和货物品类,助推义乌经济发展具有重要意义。该指定监管场地投运后,将会有更多质优价廉的食用水生动物产品更快地送达老百姓的菜篮子,同时也将大幅降低物流企业运输成本。接下来,海关将继续主动服务,会同有关部门指导指定监管场地的相关设施建设,支持义乌航空口岸高质量发展和高水平开放。

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,海关总署正式批准义乌航空口岸设立进境食用水生动物指定监管场地。这是继设立进境肉类、冰鲜水产品、水果三个指定监管场地后又一最新“成员”,同时也是浙中地区首个进境食用水生动物指定监管场地。

近年来,随着生活水平提高,进境食

市委宣传部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开 入脑入心 走深走实 见行见效

学思想 强党性 重实践 建新功

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日,市委宣传部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,深入贯彻落实党中央、省委和市委关于开展主题教育的部署要求,对宣传部主题教育进行全面动员、作出部署安排。

会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、深入推进党的自我革命的重大部署。要深刻认识开展主题教育是凝心铸魂、铸牢忠诚的必然要求,把开展

好主题教育作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的生动实践。

会议强调,要严格落实党中央总体部署和省委、市委工作要求,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在践行“五个自觉”“五个勇争先作示范”上作表率,坚决做到深化认识高站位,深学细悟学理论,认真查摆抓整改,遵规守纪强规矩,激发干劲重实绩,持续推动主题教育入脑入心、走深走实、见行见效。

会议要求,宣传部作为主题教育重要部门,既是参与者,更是推动者,要以

高点站位扛起主题教育政治责任,以务实学风感悟真理伟力,以高位谋划营造强大声势,要充分发挥主阵地主渠道作用,打造一批有思想、有热度的新闻爆款产品,迅速兴起主题教育宣传热潮,在全市范围内营造浓厚的学习氛围。宣传文化系统要始终牢记嘱托、感恩奋进,要把开展主题教育和高质量落实宣传思想工作紧密结合起来,坚定不移深入实施“八八战略”,坚持和深化“义乌发展经验”,努力开创全市宣传思想工作新局面。

“钢铁驼队”通四方



9月13日,义乌铁路口岸车辆川流不息,在“义新欧”中欧班列集装箱堆场内,一台集装箱正面吊车正在进行吊装作业;一旁的铁轨上,一列满载各类义乌小商品的“义新欧”中欧班列即将鸣笛启程,前往欧亚大陆。

今年是“一带一路”倡议提出十周年。十年来,在多方合作下,“义新欧”中欧班列线路图逐渐“连点成线”“织线成网”,“朋友圈”越来越大。据统计,今年1-8月,“义新欧”发运9.8万标箱。

全媒体记者 吴峰宇 摄

让“志愿红”成为百姓心中最温暖的色彩

慈善公益人人参与 奉献爱心从我做起

全媒体记者 陈健贤

日前,在义乌市国际商贸学校的小报告厅内,浙江省红十字救护培训传业奖获得者程青梅为高一新生讲解急救知识,并通过现场演绎引导学生学会应对各种突发情况。自2011年考取红十字急救培训师资格以来,程青梅成了授人以渔的“急救队长”,将专业急救知识和技能带到大家身边。

2009年,程青梅组建了义乌市红十字志愿者队,带着很多志愿者考取了红十字救护员证,也开启了急救普及宣传

之路。“十多年前,愿意了解和学急救知识的人并不多,义乌急救宣传这一项工作也刚刚起步。我们通过不断普及宣传和赛事保障,让急救更加深入人心。”回想起最初普及急救知识时,程青梅感慨道,现在每个月都有急救培训的邀请,而且场场爆满。截至目前,程青梅已开展急救培训1100多场,普及量达20万余人次。

在义乌公益圈里,大家认识程青梅并不是因为急救,而是因为无偿献血。2002年8月28日,程青梅在杭州完成了自己人生中的第一次献血,从此,她走上

了公益之路。如今,程青梅已经完成了自己第160次献血,献血量达56800ml,这相当于10个成年人全身的血量。

献血早已成为程青梅的一种习惯,她为急需用血的病人分忧,为英勇的献血者宣扬。一个人的力量毕竟有限,为了更好地把周围献血的朋友团结起来,吸引更多人来了解献血、服务献血,满足临床用血需求,2008年,程青梅发起组建了义乌市无偿献血志愿者服务队。从最初的不足50人,到而今已突破500人,他们常年坚持献血和献血服务。

21年的无偿献血行动,让程青梅“收获满满”——获评全国无偿献血奉献奖金奖5次,浙江省首届最美献血者获得者,并成为全国无偿献血终身荣誉奖

和志愿服务终身荣誉奖的双料得主。

都说“真诚是永远的必杀技”,在公益这条路上,程青梅始终带着一颗真心携老扶弱,真诚地对待每一位需要帮扶的人。

多年来,程青梅带领着义乌市红水晶公益协会关注着那些被时光遗忘的老兵,从季度慰问、疾病关爱、生日祝福、困难帮扶等多维度服务老兵,让老兵的晚年生活更有尊严。除了持续关注老兵,对于那些“上门”求助的农户,程青梅也是全力帮扶。

助困、助医、助学、助残、助老,程青梅让“志愿红”成为百姓心中最温暖的色彩。她如同一朵芬芳扑鼻的梅花,即便开在一个不起眼的角落,也能散发出浓浓的香气,让人心生敬意。